



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Ω ΓΛΥΚΥ ΜΟΥ ΕΑΡ, ΓΛΥΚΥΤΑΤΟΝ ΜΟΥ ΤΕΚΝΟΝ,
ΠΟΥ ΕΔΥ ΣΟΥ ΤΟ ΚΑΛΛΟΣ;

Ο Θρήνος για τα εγκλήματα κατά τής ανθρωπότητας

Πραγματικά ανατρίχιασα όταν είδα στην τηλεόραση την Μεγάλη Παρασκευή των Λατίνων πως 50.000 χριστιανοί πλημμύρισαν την ψαραγορά στο Πύρμονι για ν' αγοράσουν 700 τόνους θαλασσινά μέσα σε μια εορταστική ατμόσφαιρα. Δεν θα μ' ενδιέφερε καθόλου αν 100 ή 200.000 συμπολίτες μου αγόραζαν χιλιάδες τόνους θαλασσινά για να ντερλικώσουν, αλλά όχι να μάς λένε κιόλας πως το έκαναν επειδή... νηστεύουν! Τέτοια νηστεία θα την έκανα ευχαρίστως όλο τον χρόνο, αλλά για εμένα τουλάχιστον η Μεγάλη Παρασκευή είναι η πιο σημαντική γιορτή για ολόκληρη την ανθρωπότητα.

Το πρωί τής Μεγάλης Παρασκευής η μπτέρα μου μάς ξυπνούσε με ένα κουταλάκι ξύδι, «ξύδι ήπιε ο Χριστούλης, θα το πιείτε κι' εσείς» μάς έλεγε και για γεύμα τρώγαμε νερόβραστες φακές πάλι με ξύδι, όχι γαρίδες και αστακούς επειδή είναι... νηστήσιμα.

Και ποιός μπορεί να μείνει ασυγκίνητος με τα εγκώμια τής Παναγιάς «Αι γενεαί πάσαι» και «Ω γλυκύ μου έαρ», αφού δεν χρειάζεται να είσαι Χριστιανός για να σε συγκινήσει το μαρτύριο και η Σταύρωση τού Χριστού, ο θρήνος τής μάνας Παναγιάς και η προσδοκία τής Ανάστασης. Η Μεγάλη Παρασκευή είναι ημέρα μνήμης για όλα τα εγκλήματα κατά τής ανθρωπότητας και ο θρήνος τής Παναγιάς είναι το κλάμα όλων των μανάδων, όλων των γονιών, για τα παιδιά τους που βασάνισαν και σκότωσαν άπονες εξουσίες ή ο φανατισμένος όχλος.

Ζούμε σε μια εποχή θρησκευτικού φανατισμού και φασιστικού μένους, από μουσουλμάνους και χριστιανούς που σκοτώνουν αδιάκριτα άνδρες, γυναίκες και παιδιά στο όνομα τού τρυφερού Ιησού, που δίδαξε «αν κάποιος σε χαστουκίσει γύρνα και το άλλο μάγουλο» και το «αγαπάτε αλλήλους», αλλά και των λίγων ακραίων ισλαμιστών, τα τέρατα που εφαρμόζουν την πιο επαχθή, την πιο βίαιη ερμηνεία τού Κορανίου, που απορρίπτει η πλειοψηφία των μετριοπαθών μουσουλμάνων.

Για όλες τις μάνες τού κόσμου τα παιδιά τους είναι «γλυκύ έαρ, γλυκύτατο τέκνον», είτε τα σκοτώνουν οι τζιχαδιστές, είτε πνίγονται σαν πρόσφυγες σε άγριες θάλασσες, είτε τα βομβαρδίζουν αεροπλάνα τής «χριστιανικής» Δύσης. Ο θρήνος τής Παναγιάς είναι και για όλους τους συνανθρώπους μας που βασανίζονται και δολοφονούνται επειδή είναι «επαναστάτες», όπως ήταν στα μάτια των ραβίνων ο Χριστός, ή επειδή τους θεωρούν αντιεξουσιαστές οι κάθε λογής δικτάτορες. Αραγε πιστεύουν πραγματικά σε κάποιο Θεό όλοι αυτοί οι χριστιανοί και ισλαμιστές δολοφόνοι; Όμως, η Μεγάλη Παρασκευή στέλνει και το μήνυμα πως δεν είναι μακριά η Ανάσταση γι' ανθρώπους και για έθνη που υποφέρουν, αλλά πώς να το καταλάβουν τα εκατομμύρια δήθεν θρησκευόμενων που βλέπουν την Μεγάλη Παρασκευή σαν ευκαιρία για να νηστεύσουν με... γαρίδες, στρείδια και αστακούς;



Οι πόνοι της Παναγιάς

Πού να σε κρύψω, γίόκα μου, να μη σε φτάνουν οι κακοί;
Σε ποιο νησί του Ωκεανού, σε ποια κορφήν ερημική;
Δε θα σε μάθω να μιλάς και τ' άδικο φωνάζεις.
Ξέρω πως θάχεις την καρδιά τόσο καλή, τόσο γλυκή,
που με τα βρόγια της οργής ταχιά θε νά σπαράξεις.

Συ θάχεις μάτια γαλανά, θάχεις κορμάκι τρυφερό,
θα σε φυλάω από ματιά κακή κι από κακόν καιρό,
από το πρώτο ξάφνισμα της ξυπνημένης νιότης.
Δεν είσαι συ για μάχπτες, δεν είσαι συ για το σταυρό.
Εσύ νοικοκερόπουλο -όχι σκλάβος ή προδότης.

Τη νύχτα θα σκκώνομαι κι αγάλια θα νυχοπατώ,
να σκύβω την ανάσα σου ν' ακώ, πουλάκι μου ζεστό
να σου τοιμάζω στη φωτιά γάλα και χαμομήλι,
κ' ύστερα απ' το παράθυρο με καρδιοχτύπι να κοιτώ
που θα πηγαίνεις στο σκολιό με πλάκα και κοντύλι

Κι αν κάποτε τα φρένα σου μ' αλήθεια, φως της αστραπής,
χτυπήσει ο Κύρης τ' ουρανού, παιδάκι μου να μη την πεις!
Θεριά οι ανθρώποι, δε μπορούν το φως να το σκώσουν!
Δεν είν' αλήθεια πιο χρυσή σαν την αλήθεια της σιωπής.
Χίλιες φορές να γεννηθείς, τόσες θα σε σταυρώσουν!

ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΡΝΑΛΗΣ| (1884-1974)



Ελλήνων Πάσχα

Τα δάκρια τής Μεγάλης Παρασκευής θα γίνουν πανηγυρισμοί τής Ανάστασης μεθαύριο βράδι, όταν οι ιερείς μας θα ψάλουν «ω, παίδες, ευλογείτε, ιερείς ανυμνείτε, λαός υπερυψούται εις πάντας τους αιώνας!» και το «Χριστός Ανέστη!», γιατί και η Ανάσταση τού Χριστού περιέχει μεγάλο συμβολισμό ίσως μεγαλύτερο για εμάς τούς Έλληνες.

Η λέξη «Ανάσταση» είναι ταυτισμένη με την απελευθέρωση τού ανάδελφου έθνους μας και την ευημερία τού λαού του γι' αυτό αναφέρεται «Πάσχα Ελλήνων» η πιο λαμπρή γιορτή τής Ορθοδοξίας. Αυτό το έθνος, αυτή η πιο όμορφη γωνιά τής γης, που φώτισε την ανθρωπότητα με το Ελληνικό Πνεύμα, έζησε αιώνες μέσα σε βαθύ σκοτάδι

κατοχής από αλλοεθνείς και αλλόπιστους κατακτιπές περιμένοντας την «Ανάσταση» με τους αγώνες των πρωϊκών παιδιών του. Γι' αυτό πανηγυρίζουμε με ενθουσιασμό και γλέντια, με τον οβελία και τα κόκκινα αυγά την Ανάσταση τού Χριστού, που είναι και δική μας Ανάσταση σαν «λαός που υπερυψούται εις πάντας τούς αιώνας», γι' αυτό και η ευχή μου «Καλή Ανάσταση!» σε όλους σας φίλοι μου αγαπημένοι.